

# 假期兼职,大学生几成廉价劳动力

## 受小假期招工需求和工作经验所限,不少大学生专业被“撻荒”

本报9月18日讯(记者 张凯 见习记者 霍秋萍) “十一”长假临近,滨州学院英语专业的李婷婷想找份兼职,找来找去却发现只有些发传单之类的工作。大部分兼职工作与所学专业不搭边,甚至都是一些体力活。在滨州,像小李这样被假期兼职所困扰的大学生还真不少。

滨州学院外语系英语教育专业的2012级新生李婷婷说,对于即将来临的国庆长假,她想出去找份兼职。因为家在农

村,想赚点零花钱给家里减轻点负担。经过咨询和寻找,李婷婷了解到,目前只有些发传单之类的工作,与自己专业匹配的工作非常少。

山东中医药大学一大四学生告诉记者,他正在准备研究生考试,之前他也有过短期打工的经历,自己学的护理专业,当时找的工作就是发传单等体力活。对于兼职工作与自己专业相关相差甚远,该学生告诉记者,他本来就是放假没什么事儿干,就想着找份轻松的活

儿挣点钱,也是给家里分担点。

据了解,因在校无工作经验,大部分单位不会考虑在学生兼职从事专业工作。

近期,滨州一家餐饮发展有限公司正在招聘兼职员工。该餐饮公司孙经理告诉记者,录用兼职工主要考虑到客流量高峰期时,短期工可以弥补用人紧张的空缺。孙经理告诉记者,就滨州而言,现在服务行业还是很缺人的,一部分大学生好高骛远,从而导致了就业难的窘况。

对于大学生做短期工并没有与自己专业对口,孙经理告诉记者,学生做短期工,一般时间都不会很长,如果是正式的工作适应就需要一段时间。因为时间短,所以商家不可能安排一些很专业的工作,相比之下则是些比较简单的,稍加培训就可立马上手的工作。

对于部分学生提及的工作与专业不符,滨州一家餐厅的人事经理左经理认为,其实大部分学生做短工也主要是想体验生活,充实一下经历。

## 网络工作日志制度 真实反映工作实绩

本报9月18日讯(通讯员 宋鹏 记者 赵树行) 为进一步加强规范化管理,提高工作效能,培养机关工作人员良好的工作作风,做到年有目标,月有计划,周有进度,天有日志,滨州市检察院设立网络工作日志制度,这项制度实施后,将成为年终考核、评先选优、职务晋升的重要依据。

网络工作日志就是在检察院内部局域网建立“网络电子工作日志公示系统”,对全体在岗工作人员每天的学习工作情况全程记录,实行动态管理,这样可以及时、准确、客观、具体地记载每天的工作内容,真实地反映工作实绩。网络工作日志每月不定期检查一次,并及时通报检查结果,而且检察长对全院工作人员的网络日志还会不定期抽查。通过检查,掌握每一名工作人员的工作、学习情况,总结经验,提出工作要求。对网络工作日志中弄虚作假、敷衍应付的,或不按要求记录网络工作日志的部门和个人,将予以通报批评。

实行网络工作日志制度旨在倡导务实、高效的工作作风。以网络工作日志为载体,提升综合素质;以网络工作日志为镜子,促进工作进步;并以此为媒介,加强内部交流和沟通。

## 惠民县法院开通 “涉老诉讼快车”

本报9月18日讯(通讯员 张菲菲 记者 赵树行) 针对涉及老年人的诉讼案件,今年以来,惠民县法院开通了快速立案、快速审判、快速执行的“涉老诉讼快车”。对赡养、老年婚姻、涉老医疗纠纷、继承等类型案件一律适用简易程序,上门服务,就地开庭,急案急办。

自“涉老诉讼快车”开通至今,该院已办结涉老案件61余件,涉案当事人89余人,调解结案48件,没有发生一起吵闹法庭,上访缠诉事件,受到了社会各界好评。

## 三人首次无棣作案 还没得手就被抓了

本报9月18日讯(记者 张卫建 通讯员 张天骄) 三男子打工时相识结成盗窃团伙,在河北盐山、我省德州等地多次作案后来到滨州无棣县,准备“大展手脚”,但没想到首次作案还没得手,就被警方抓获。

9月16日凌晨零时30分许,无棣县公安局城区派出所民警在富路大街进行巡逻时,发现一男青年躲在路边绿化带旁,形迹可疑,民警随即下车对其进行盘问。该青年神色慌张,在站起时,一把钢锯从身上掉了下来。警觉的巡逻民警立即将该青年抓住带至警车上,在警车上,该青年如实地向民警讲述了自己在为同伙放风,并且还有两名同伙正在附近市内实施盗窃。民警经过检查,发现一水泵门市大门锁已经被钢锯锯开,有两名男青年正在屋内翻抽屉,民警当即将两名男青年抓获。

经过突审,民警了解到三名男青年有两名姓李,是李生兄弟,吉林省人;另一名男青年姓王,河北省盐山县人。原来三名男青年是在盐山县某饭店打工时认识的。三人在河北盐山、德州庆云多次实施盗窃,手机、相机等物品。这次是从庆云来到无棣,正在实施盗窃,还没有得手,就被巡逻民警抓获。

目前,此案已在进一步处理中。

# 高档盒装月饼数日内竟降价过百

## 散装月饼相对来说更受市民欢迎

本报9月18日讯(记者 杨青) 距离中秋还有不到两周时间,滨州城区各大超市都在显眼位置摆出了长长的月饼销售专柜。9月17日,记者走访了银座、大润发、佳乐家等超市发现,许多高档盒装月饼数日内竟降价过百。

9月17日上午,记者来到银座、大润发、佳乐家等超市,发现各大超市的显眼位置都开辟了月饼销售专区。精美的装饰,增添了浓浓的节日氛围。月饼礼盒的销售价位以100元到200元居多,最便宜的30多块钱,超过400块钱的礼盒很少。

在大润发超市,大部分商家推出了“买二赠一”、“买一赠一”的优惠活动,定价200元以上的礼盒大都买一赠一。大润发超市一月饼销售人员拿着一盒月饼向记者介绍:“这盒月饼最开始定价是158元,前几天促销降到118元。这不看到别家月饼都大幅让利,买一赠一,我又向公司反映,现在118元买一盒赠一盒89元的。”

在银座超市,记者看到大部分月饼礼盒价签上标明的价格比原价低出60多块钱,有的甚至降价100多元。“我们现在的价格都是团购价,原来只有



超市内月饼专区看起来比较冷淡。本报记者 杨青 摄

买60盒以上才行,现在商家搞促销,买一盒也是这个价。”一销售人员告诉记者。

尽管商家推出了各种优惠活动,但记者走访了一上午发现,月饼礼盒销售专区少有顾

客问津,销售并没出现火爆场面。相反,很多市民来到散装月饼区购买月饼。“礼盒装的就算打完折也太贵啦,自己吃买点散装的就行。送人的时候再买礼盒装的。”顾客李女士说。

超市销售人员告诉记者,距离中秋还有段时间,现在大多是一些单位、企业来团购,市民零散来买的比较少。预计下一周,月饼销售会迎来一个高潮。

# 保姆干活摔伤,雇主判赔一万二

## 法院审理认为由于双方已形成雇佣关系,雇主无过错也要担责

本报9月18日讯(通讯员 张菲菲 记者 赵树行) 保姆在雇主家干活时受伤,雇主须承担相应责任。近日,惠民县法院成功调解一起保姆起诉雇主的赔偿案件,雇主当庭支付1.2万元给保姆。

今年50多岁的丁某在胡某家

当保姆,负责洗衣、做饭、打扫卫生等家务。2012年6月的一天,丁某按雇主胡某的安排在擦窗户时不慎从楼梯上摔下来,后被雇主胡某及时送到医院急救。丁某右手腕粉碎性骨折,花去医药费3000多元,目前还没有完全治愈,仍需要进一步治疗。雇主胡某在

拿出了3000多元的医药费后不再出其他费用。胡某认为,丁某受伤是她自己不小心造成的,作为雇主并没有赔偿的责任和义务。为此双方争执不下,丁某诉至法院。

法院受理此案后,法官向雇主方释法明理,指出胡某与丁某之间已形成了雇佣法律关系,虽

然雇主对保姆摔伤的事实不能预见,也无过错,但无过错并不等于不需要承担责任,雇主有责任为保姆支付医药费,还应赔偿其他人身损害的相关损失。经过法院调解,雇主胡某认识到了自己的责任义务,经协商达成了上述调解协议。

# 定制家具“大变脸”,店家玩起“掉包计”

本报9月18日讯(记者 张卫建 通讯员 商建鹏) 在店里看中了一套家具,但买回家后却发现无论是品质还是样式跟样品有很大差别。日前,阳信县的刘女士就遇到了这样一件烦心事。

9月1日上午,阳信县的刘女士和丈夫在阳信县城某家具店看中了一套售价为4288元广东产双人床和挂衣橱。在逛店过程中,家具店营业员向刘女士推荐了一款颜色和样式相差无几的

浙江产床与衣橱,售价3688元。经过对两款不同产地的家具再三比较,刘女士认为广东生产的这套家具在构造格局、设计、色泽,尤其是电脑绣花部分显得特别精致。于是,刘女士就预定了售价4288元的广东产床和衣橱,并预交订金1000元。9月3日到货后,家具店送货上门并安装好,刘女士也将余款一并交付。

在用了10多天后,刘女士发觉新买的双人床油漆味特别浓,

而且店家所称的电脑版的绣花用手指轻轻一刮,花纹便脱落了。刘女士仔细观察后,认为除了该床的商标牌外几乎与那套浙江产的3688元的家具一模一样,因此怀疑家具店以次充好卖给了自己。9月17日上午,刘女士到店家门讨说法,但店主予以否认。无奈之下,刘女士到阳信县消协投诉。

消协工作人员经过调查,发现刘女士反映情况属实。通过调

解,家具店最终答应了刘女士换回店里的那张样品床的要求,并按照样品价格为刘女士退回188元,同时承诺保证不再出现类似事件。

“京博杯” 热线新闻大赛 热线:321123 最低奖励30元,上不封顶